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Ðjåøå»à çàäàòàêà èç ôèçèêå

çà I ðàçðåä ñðåä»å øêîëå

1. Ïðè êðåòà»ó òèjåëà âåðòèêàëíî íàâèøå íà »åãà äjåëójó ñèëà ãðàâèòàöèjå è
ñèëà îòïîðà âàçäóõà ó èñòîì ñìjåðó. Ïðè òîìå, ma1 = −mg − F0 (3ï), îäíîñíî
a1 = −g−F0/m = −(g+F0/m) (3ï). Ïðè êðåòà»ó òèjåëà âåðòèêàëíî íàíèæå íà
»åãà äjåëójó ñèëà ãðàâèòàöèjå è ñèëà îòïîðà âàçäóõà ó ñóïðîòíèì ñìjåðîâèìà.
Ïðè òîìå, âàæè ma2 = mg − F0 (3ï), îäíîñíî a2 = g − F0/m (3ï). Êàäà òèjåëî
äîñòèãíå ìàêñèìàëíó âèñèíó, »åãîâà áðçèíà jå jåäíàêà íóëè. Îäàòëå jå v20 =
2a′1h = 2(g + F0/m)h (3ï), ãäå jå a′1 = −a1. Ïðè êðåòà»ó âåðòèêàëíî íàíèæå
âàæè v2 = 2a2h = 2(g − F0/m)h (3ï). Èç îäíîñà áðçèíà äîáèjà ñå
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Ñðå¢èâà»åì ñå äîáèjà F0 = mg/3 (2ï). Ìàêñèìàëíà âèñèíà êîjó òåëî äîñòèæå
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= 13, 08 m. (2ï)

2. Èç çàêîíà êðåòà»à ñå äîáèjà v0 = b (2ï), at = 2c (2ï). Èíòåíçèòåò óêóïíîã
óáðçà»à ó òðåíóòêó t1 = 1 s jå
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Èíòåíçèòåò óêóïíîã óáðçà»à ó òðåíóòêó t2 = 2 s jå
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Èíòåíçèòåò áðçèíå ó òðåíóòêó t jå äàò ñà v(t) = v0 + att (3ï). Èç îäíîñà a1 :
a2 = 1 : 2, äîáèjà ñå
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Çàìåíîì áðîjíèõ âðåäíîñòè äîáèjà ñå R = 2, 38 m (2ï)



3. Íà ñïîjó îïðóãå è êîíöà äjåëójó äâèjå ñèëå, åëàñòè÷íà è ñèëà çàòåçà»à. Ïîøòî
jå ìàñà òîã ñïîjà íóëà (è îïðóãà è êîíàö ñó áåçìàñåíè) ñëèjåäè äà ñèëà çàòåçà»à
ìîðà áèòè jåäíàêà åëàñòè÷íîj ñèëè T = Fel = kx (4ï). Èç óñëîâà íåèñòåã§èâîñòè
íèòè è ÷è»åíèöå äà jå îïðóãà ñâå âðèjåìå êîíñòàíòíî èñòåãíóòà ñëèjåäè äà
ñó èíòåíçèòåòè óáðçà»à òèjåëà èñòè (2ï). Jåäíà÷èíà êðåòà»à òèjåëà ìàñå m
jå ma = mg − T , òj. ma = mg − kx (4ï), à çà êðåòà»å òèjåëà ìàñå M jå
Ma = T − Ftr (4ï), äîê jå ñèëà òðå»à Ftr = µN = µMg (4ï), îäàêëå ñå êîíà÷íî
äîáèjà jåäíà÷èíà êðåòà»à òèjåëà Ma = kx − µMg (3ï). Èç äîáèjåíîã ñèñòåìà

jåäíà÷èíà äîáèjå ñå êîåôèöèjåíò òðå»à µ = (M+m)kx
mMg

−1 (3ï), îäíîñíî µ = 0, 087

(1ï).

4. Ïóò êîjè ïðå¢å êóãëèöà äóæ x-îñå äî ïðâîã ñóäàðà jå d = v0t1 (4ï), à äóæ
âåðòèêàëå (y-îñå) jå s = gt21/2. Óêóïàí ïðå¢åíè ïóò äóæ âåðòèêàëíå îñå ïîñëèjå
n-òîã ñóäàðà jå sn = g(nt1)

2/2 (6ï). Ó òðåíóòêó äîäèðà ñà ïîäíîæjåì âàæè
h = gn2d2/(2v20) (6ï) îäàêëå jå n = v0

√
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√
g) ≈ 10, 5 (6ï) äàêëå, êóãëèöà

óêóïíî íàïðàâè 10 ñóäàðà (3ï).
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